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54-nek a 75%-at! 1600-nak a 6%-at!

26-nak a 3%-at! 3,5-nek az 54%-at!

32,6-nek a 140%-at! 0,94-nak a 250%-at!

22.Hény szazalékat szamoltam ki az adott szamnak, ha megszoroztam
0,34-dal? ... N O6del? oo L
Q. TA5-AelT ..o i i et 0O9dal? o e
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23.Potold a tablazat hidnyz6 szamait! Szamitsd ki az elsé sorban 1évé szamok adott szazalékat, &
ird a tablazat megfeleld cellajabal
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24. Melyik nagyobb, mennyivel?

200 Ft-nak a g része  vagy 420 Ft-nak a40%-a: ...

16 m-nek a 180%-a vagy 3600 dm-nek a 70%-a: ...

4,5 oranak a 25%-a vagy 81 percnek az g 530S SRS B
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250 m*-nek a 3%-a vagy 420 dm’-nek a 12 része :

45-nek a 20%-a = 6-nak a i része

6,8-nek a 2,4 része > 250-nek a 8%-a

0,24-nak a 175%-a < %—nek a 4 része

90-nek a 15%-a = 9-nek a 150%-a

. [gaz vagy hamis? Allitasod szamitassal igazold! I vagy H

Hany forintot kell fizetniink az arleszallitas utan?

1. megoldas:
A csizma eredeti arabol kivonjuk az ar 15%-4t.

i e —li resz =10 15 resz.
100
12 800 Ft 15%-a — 12800 Ft-0,15=1920 Ft.
A csizma Uj dra: 12 800 Ft—1920 Ft =10 880 Ft.
2. megoldas:

Az arleszallitas utan megmaradt az eredeti ar 85%-a:
100% —15% = 85%.
Az eredeti ar 85% - at kell most fizetni:

85% = 1—805—0 resz = 1,85 rész, 12 800-0,85 =10 880 Ft.

A csizma (j ara mindkét modszerrel 10 880 Ft.

Példa: A tavaszi vasar alkalmaval a 12 800 Ft-os csizma arat 15%-kal csdkkentették.

6. Mennyit fizetiink a 6800 Ft-os puléverért a 20%-os érleszallitas soran?

Az arleszallitas soran ... Ft-ot fizettiink a puloverért.
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27. Egy telepiilésnek a tavalyi évben 46 520 lakosa volt. Hanyan elnek most itt, ha tudjuk hogy a
lakok szama 5%-kal csokkent? [ , i *
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28. Egy iskola tanuléinak létszama a tavalyi évhez képest 14%-kal csokkent. Hany gyerek jar ebbe
az iskolaba most, ha tudjuk, hogy a tavalyi tanul6létszam 400 £6 volt?
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29.Egy mobiltelefon 4rat a karicsonyi vasar alkalmabol két alkalommal csokkentették. Elészor
15%-kal, majd kdzvetleniil az tinnepek el6tt az j arbol ismét 25% engedményt adtak. Ede az
linnep el6tt egy nappal vasarolt egy ilyen telefont.
a) Mennyit fizetett Ede az eredetileg 56 000 Ft-os telefonért?
b) Hany forintot sporolt meg Ede?
¢) Jobban jart volna, ha elszor csokkentik az arat 25%-kal, és a masodik arleszallitas lesz
15%-0s? (Hlzd ala a megfelel6 valaszt, indokolj!)

Igen/Nem:

d) Igaz-e, hogy a kétszeri arleszallitas megfelel egy (25% + 15% =) 40%-os egyszeri arleszal-
litasnak? (Huzd ald a megfelel§ valaszt, indokolj!)

TEERINENE I e e - e e e e s O s et e oo
Ede a telefonért Ftot zetetf 1oy . e Ft-ot sporolt meg
— e acly.. S ST . e
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Ket testvér, Kati és Juli sziileikt6l 10 000-10 000 Ft-ot kaptak. Melyik gyereknek maradt t&bb -
penze vasarlas utan? Katinak, aki az eredetileg 7800 Ft-os ruhat 20%-os engedménnyel vette
meg, vagy Julinak, aki egy 7200 Ft-os cipd arabol 15%-os kedvezményt kapott?

A két lany koziil

Egy ferfi és egy n6i kardra arat egymas utan kétszer csokkentették. A férfi ora arat el@szor 10%-
kal, majd az ij arat 15%-kal, a nGi 6ra arat el6szor 20%-kal, majd az 0j drat 5%-kal. Eredetileg
mindket 6ra 16 800 Ft volt.

a) Most 1s ugyanannyit kell fizetni a férfi és a n6i 6raért?

b) Hany forintba kerill a kétszeri véltozas utan a férfi ora?

¢) Hany forintot sporoltunk meg, ha a néi 6rat az drengedmény utan Vasaroltuk meg?

A ket ora a kétszeri arvaltozas utdn ugyanannyiba /| nem ugyanannyiba keriil. (A megfeleld
részt hizd ala!)

A férfi ora a kétszen arvaltoztatas utan

........................................ forintba keriil.

A no1 Ora vasarlasanal ... forintot sporoltunk meg.

'Példaf - 16 '700’ Ft-o0s kavéféz6 arat 5%-kal felemelték. Hany forintba keriil most?

1 megoldas.
Az eredetl arhoz hozzaadjuk az ar 5%-at.

_5%_:-__% 1és7 = 0,05 rész

16 700 Ft-nak az 5%-a — 16 700 Ft-0,05 = 835 Ft.
A kavéf6z6 jara — 16 700 Ft+835 Ft =17 535 Fi.
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2. megoldais:

Az 5%-0s emelés utan az eredeti ar 105%-4at kell kifizetni.
100% + 5% =105% 105%:%2% rész =1,05 rész

A kavéféz ujara —16700-1,05=17 535 Ft.

32. Hany forintot fizetiink a 16%-os dremelés utan az eredctlleg 7900 Ft 0s tarsasptekert”

A tarsasjaték az aremelés utan
forintba keriil.
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33.Hény forinttal kell tobbet fizetni az eredetileg 16 000 Ft-os taskaert ‘ha a boltban 18%-kal
felemelték az arat? e ke P

O e L Ft. NEENESET eI

34.Egy arucikk arat egymas utan kétszer emelték. Az elsé alkalommal 20%-kal, a méasodik alka-
lommal 15%-kal.

a) Hany forintba keriil most az eredetileg 850 Ft-os 4ru?
b) Jobban jar-e a vev§, ha a boltban az elsé dremelés15%-os és a masodik a 20%-0s? Igen, nem.

c) Tobbet, kevesebbet, vagy ugyanannyit kell fizetni akkor, ha a kétszeri emelés helyett egy-
szeri, 35%-0s emelést hajtanak végre?
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Az arucikk a kétszeri aremelés utan ..o forintba keriil.

Ha a kétszeri emelés helyett egyszeri 35%-0s emelést hajtanak végre, a vevé Jjobbanirosszab-
bul jar. (A megfeleld részt huzd ala!)
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2) 3000+3000- 2
100

d) 3000 + 3000 : 100 - 12

Hibas megoldas:

b) 3000 - 0,12

- Egy 3000 Ft-os taska arat 12%-kal emelték. Melyik hibas a kovetkez§ szamitasok koziil?

¢) 3000 - 1,12

e) 3000 : 100 - 112

Az (egészrész) szazalékalap kiszamitasa

Kovetkeztetéssel:

45% 324

5
70
1100
720

1:45
1%
1100
100%

Pelda: Melyik az a szam, amelynek a 45%-a 3247

720-nak a 45%-a 324.

Nyitott mondattal:

45% resm=(L45 1697

a-0,45=324

@=324:0,45=32400:45=720

36. Melyik az a szam, amelynek
a) 65%-a 9757

az a szam,
amelynek 65%-a 975.

b) 24%-a 15607

......................................... az a szam,
amelynek 24%-a 1560.

c) 8%-a 5,27

......................................... az a szam,
amelynek 8%-a 5,2.
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38. Samu a kert 24%-4t mar feldsta, hany négyzetmétert kell meég megmiivelnie, ha eddig 360 m2-rel
vegzett?

Samunak még ... négyzetmétert = == ﬁ = -
kell megmiivelnie. . | |

329.A z6ldségesben 1év§ déligyiimoleskészlet 20%-a banan, 25%-a narancs, 30%-a mandarin, a
tobbi kivi.

a) Hany kilogramm a teljes déligytimoleskészlet, ha narancsbol 35 kg van?

b) Hany kilogrammal t6bb a mandarin, mint a narancs?

¢) A kivi a teljes készlet hanyad része, hany sz4zaléka?

A teljes készlet ..o kilogramm. = 1 | B s
Sl o (EE————— s B I R RS ‘ |
tobb, mint a narancs. || = B |
| B
A kivia teljes készlet ... tésze, | [ [ | _OTE .
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40. Az iskola tanuldinak 54%-a felsé tagozatos, a felsGsok % része, azaz
nagy tavaszi gyalogtaran. 3
a) Hany tanuldja van az iskolanak?
b) Hany gyerek jar also tagozatba?

Az iskolanak ................. tanuloja van. e | ] e :
Alsé tagozatba ... gyerek jar. e B i e
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47. Laci pénzének 28%-a ugyanannyi, mint Dezs8 pénzének 40%-a.

a) Melyik fitinak van tobb pénze?
b) Hany forintja van Dezsdnek, ha Lacinak 6500 Ft-ja van?

A ket il koziil ... van tobb pénze.

Ha Lacinak 6500 forintja van, akkor Dezsd ‘
...................... forinttal rendelkezik. ‘

Hanyad része, hany szazaléka?

el 2 ‘_"__

Péelda: A 32-f6s osztalyba 8 fin jar.

Az osztaly hanyad részét alkotjak a fink?
Az osztaly tanuloinak hany szazaléka fiGn?

1 gyerek a 32 f8s osztaly 515 része.

8 fii a 32 f8s osztaly 382 része = része.

l rész = 2—5 tesz—25%
4 100

Az osztaly tanuloinak = resze fiu, ez a létszam 25%-a.

48. Hanyad része?
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e) 260-nak a 20?

49. Hany szazaléka a 7500 Ft-nak a(z)

23 R e S R D b) 375 Ft?
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52. A matematika versenyen Gsszesen 80 pontot lehetett gyiijteni. Hany szdzalékos a kovetkeza

gyerckek teljesitménye? (Az els6 feladatot segitségképpen megoldottuk!)

2
a) Réka 32 pontot kapott. L =0,4

= Réka teljesitménye 40 szézalékos.

b) Agi 48 pontot kapott. Agi teljesitménye ...

c) Déra 76 pontot kapott.

Dora teljesitménye

d) Gabor 44 pontot kapott.

53. Egy téglalap 30 cm-es oldalat 20%-kal noveljiik, 25 cm-es oldalat 20%-kal csékkentjiik.

a) Hany centiméter lesz az igy kapott téglalap két oldaldnak hosszisaga?
b) Hany szazalékkal véltozott az eredeti téglalap teriilete?
¢) Hany centiméter a két téglalap keriiletének kiilonbsége?

oo, 372701 EKOS.

................................. szazalékos.

Gabor teljesitménye ..o szazalékos.

Az 1j téglalap hosszabb oldala ... centimeéter, a rovidebb oldala ... centiméter.
Az eredeti téglalap teriilete ... szazalékkal valtozott.
A ket téglalap keriiletének a kiilonbsége ... centiméter.

54.Egy 2500 forintos termék arat 200 forinttal felemelték. Hény szazalékos az dremelés?

Az aremelés ... szazalékos volt.
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$9. Szamitsd ki!

a) Mennyi a 840-nek a 8%-a? 840-nek a 8%-a

b) Melyik az a szam, amelynek 8%-a 840? . ... -nek/nak a 8%-a 840.

¢) A 840-nek a 126 hany szdzaléka? 840-nek a 126 ... szazaléka.
60.Keresd a parjat! Melyik miivelet melyik kérdésre ad valaszt?

250 -0, 45 Melyik az a szam, amelynek 45%-a 2502

45 :250 Mennyi 250-nek a 45 %-a?

250: 0,45 250-nek a 45 hany szazaléka?

61. Kati megkérdezte Olgat, a nyolcadik osztaly legjobb matekosat, hany tanuléd fog ballagni az i
kolajukban. Olga, hogy probara tegye Katit, nagyon csalafintan valaszolt:
A mi iskolankban az 5. évfolyamra 140 gyerek jar, a 6. évfolyamra ennek 95%-a. Az 5. és &
¢vfolyamosok Osszlétszama a 6. és 7. évfolyamosok 8sszlétszaméanak 91%-a. A felsdsik S74

Osszesen 542 f6. Kati révid szamolds utdn megtudta a helyes vilaszt, Te mennyire vagy ligyes’
Pétold a hianyzod szamokat!

AG eHOAIIE i tanulo jar.

Az 5. és 6. évfolyamra dsszesen ... tanulo jar,

A 6. és 7. osztalyoknak 6sszesen ... tanuldja van.
AT ARRRIIDG 5 o s 7. osztalyos tanulo jar.

Olga iskolajdban ....................... ballagnak.




